ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ  &FAX: 2310 285 377                                                                                         28/05/1993
1ος Διαγωνισμός.   Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 

1)   Δυο   βοσκοί    έχουν  671   πρόβατα.    Πόσα   πρόβατα   έχει   ο  καθένας αν ο δεύτερος έχει διπλάσια  από  τον  πρώτο και   38  πρόβατα  ακόμη  περισσότερα;
2)  Ένας εργολάβος υποσχέθηκε να παραδώσει ένα έργο σε 30 μέρες;. Για το λόγω αυτό προσέλαβε 14 εργάτες οι οποίοι τελείωσαν τα μισό έργο σε 18 μέρες. Πόσος εργάτες πρέπει να προσλάβει ακόμη για να παραδοθεί  το έργο στην ημερομηνία που συμφωνήθηκε;

3)   Ένας   πλασιέ   πληρώνεται    1250   δρχ.    την   ημέρα   για   έξοδα  κινήσεως   και    1,8%. σαν  προμήθεια στην  άξια  των  ειδών  που  πουλάει.   Μετά  από  ταξίδι   20  ημερών εισπράττει    συνολικά  για   έξοδα   κινήσεως και    για   προμήθεια   158.830  δρχ.    Πόση   ήταν  η   αξία   των  ειδών  που   πούλησε;
	4)   Ενός  τριγώνου  ΑΒΓ  οι   διχοτόμοι   των  γωνιών  Β  και   Γ τέμνονται   στο σημείο Ι.   Αν   η   γωνία   ΒΙΓ   είναι 132° και    η   γωνία   Γ είναι    τριπλάσια   της   γωνίας   Β,   να υπολογιστούν   οι    γωνίες  του   τριγώνου   ΑΒΓ,
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5)    Δίνεται   ένα  άδειο  δοχείο   σαν   αυτό   που   υπάρχει   στα   σχήμα.   Για  κάθε ποσότητα  νερού   που   ρίχνουμε   μέσα   στο  δοχείο  μετράμε   το   ύψος   του   νερού. Τα  αποτελέσματα   φαίνονται   στον   παρακάτω   πίνακα
	Όγκος νερού σε κυβ. παλάμες
	40
	80
	120
	160
	200
	240
	280
	320

	Ύψος νερού σε χιλιοστά
	27
	54
	81
	108
	132
	150
	160
	165


	α)   Μπορείτε   να   βρείτε   το   ύψος   του   νερού   που   αντιστοιχεί    σε   όγκο  50  κυβ. παλάμες Β)   Η  ίδια  Ερώτηση για  όγκο  148  κυβ. παλάμες.

γ)   Η  ίδια  ερώτηση  για όγκο  260 κυβικές  παλάμες
Καλή   Επιτυχία
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.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ  &FAX: 2310 285 377                                                                                          3/06/1994
2ος Διαγωνισμός.   Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 

	1) Οι. διαστάσεις α, β, γ  ενός ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου είναι ανάλογες προς τους αριθμούς 3,4,5 και το άθροισμα τους είναι 
α + β + γ = 24μ
.Να υπολογίσετε την ολική επιφάνεια.
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2) 0 Γιαννάκης έπαιξε σε 35 αγώνες ποδοσφαίρου. Σε έναν αγώνα έβαλε 3 τέρματα, σε άλλο 2 τέρματα και σε 5 άλλους από ένα τέρμα. Στους υπόλοιπους αγώνες δεν κατάφερε να βάλει κανένα τέρμα. Ποιο είναι το ποσοστό των αγώνων που ο Γιαννάκης δεν έβαλε κανένα τέρμα;
3) Θέλουμε να κατασκευάσουμε 1000 κυλινδρικά Βαρέλια με ακτίνα βάσης 3 δέκατα. και ύψος 17 δέκατα. Να βρείτε πόση λαμαρίνα χρειαζόμαστε αν γνωρίζουμε ότι κατά την κατασκευή έχουμε 10% απώλεια από τη λαμαρίνα  που χρησιμοποιούμε.
	4) Δίνεται ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ με ΑΔ=ΒΓ=10 μ , ΔΕ=ΖΓ=6 μ, και
ύφος ΑΕ = 8 μ όπως δείχνει και το σχήμα. Να βρείτε το εμβαδό του τραπεζίου αν η περίμετρος του είναι 101,2 μ.
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5) Ένας έμπορας πουλάει μία τηλεόραση με 210.000 δρχ και κερδίζει 20% .Πόσο πρέπει να την πουλήσει για να κερδίσει 28%;

Καλή   Επιτυχία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ  &FAX: 2310 285 377                                                                                        26/05/1995
3ος Διαγωνισμός.   Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 

1) Ένας έμπορος αγοράζει εμπόρευμα για 5.000.000 δρχ .Έχει. έξοδα 10 %. στην τιμή αγοράς και πουλάει αυτά με κέρδος 20%. στην τιμή κόστους. Πόσες δραχμές θα πουλήσει το εμπόρευμα;
2) Ένας οικογενειάρχης αγόρασε 30 κιλά μέλι και 20 κιλά ζάχαρη και πλήρωσε συνολικά 28.800δρχ.

Αν  3 κιλά μέλι αξίζουν όσο 10 κιλά ζάχαρη να βρείτε την τιμή του κιλού του κάθε είδους.
3) Να υπολογίσετε το εμβαδόν ταυ παρακάτω σχήματος
	[image: image5.jpg]





4) Μία αμαξοστοιχία με ταχύτητα 72 χλμ την ώρα διέρχεται από τηλεγραφική κολώνα σε 6 δευτερόλεπτα. Να βρείτε το μήκος της αμαξοστοιχίας.

Καλή   Επιτυχία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAX: 2310 285 377                                                                                   27/05/1996
4ος Διαγωνισμός.   Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 
1)   Να   βρεθεί   το  εμβαδό  του   παρακάτω  σχήματος.
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2)  Ένας έμπορος αγόρασε εμπορεύματα αξίας 560.000 δρχ. Τα 4/7 αυτού τα πούλησε με κέρδος 16%, τα δε υπόλοιπα με ζημία 5%.Πόσα χρήματα   κέρδισε;
3) Κεφάλαιο 36.000 δρχ. τοκίζεται προς 10% και. κεφάλαιο 24.000δρχ. προς 5%. Προς ποιο επιτόκιο πρέπει να τοκιστούν και. τα δύο κεφάλαια μαζί για να φέρουν ετήσιο τόκο, ίσο προς το 1/2 του   ετήσιου  τόκου   και  των   δύο  κεφαλαίων  μαζί;
4) Σε μία εκδρομή πήραν μέρος 28 άτομα άνδρες γυναίκες και παιδιά. 0 αριθμός των γυναικών ήταν τα 3/4 του αριθμού των ανδρών. 0 αριθμός των παιδιών ήταν το 1/3 του αριθμού των ανδρών και  γυναικών  μαζί. Να  βρείτε πόσοι ήταν  οι  άνδρες, οι  γυναίκες και  τα παιδιά.

Καλή   Επιτυχία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAX: 2310 285 377                                                                           28/05/1997
5ος Διαγωνισμός .  Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 

1)
Έμπορος είχε αγοράσει 150 kg, όσπρια άξιας  12000δρχ. Επειδή σε λίγο έληγε η ημερομηνία κατανάλωσης, τα πούλησε σε προσφορά προς 64δρχ. το κιλό. Να υπολογιστεί το ποσοστό ζημιάς που είχε από αυτή  την υπόθεση.
2)
Στρατιωτική μονάδα 440 ανδρών έχει τροφές για 15 ημέρες. Ύστερα από 4 ημέρες απολύθηκαν 30 στρατιώτες και έλαβαν 2 ημερών τρόφιμα. Πόσες ημέρες θα περάσουν οι άλλοι με τα τρόφιμα που έχουν ;
3) Δυο Άραβες, που ταξίδευαν στην έρημο, είχαν μαζί τους, ο ένας 3 πίτες και ο δεύτερος 5 πίτες. Στο δρόμο συνάντησαν έναν πλούσιο αλλά πεινασμένο ταξιδιώτη. Μοίρασαν λοιπόν τις 8 πίτες  σε τρία ίσα μερίδια και τις έφαγαν. 0 πλούσιος φεύγοντας άφησε 8 λίρες  νια να πληρώσει τη μερίδα του. Να βρείτε από πόσες λίρες πρέπει να πάρει καθένας από τους Άραβες.
4) Να βρεθεί η περίμετρος και το εμβαδό του παρακάτω σχήματος:
	[image: image7.png]140,






Καλή   Επιτυχία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAX: 2310 285 377                                                                                 21/05/1998
6ος Διαγωνισμός.   Των   μαθητών   ΣΤ'   Δημοτικού   στο   Μαθηματικά

Θέματα 

1) Μια κυλινδρική δεξαμενή με ακτίνα Βάσης 5 μέτρα και ύψος 9 μέτρα χωράει την ίδια ποσότητα νερού με άλλη δεξαμενή σχήματος ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου. Να υπολογίσετε το ύψος της δεύτερης δεξαμενής αν γνωρίζουμε ότι η Βάση της έχει μήκος 11,775 μέτρα και πλάτος 6 μέτρα.
2) Μεταξύ των μαθητών ενός δημοτικού έγινε έρανος για να συγκεντρωθεί ένα ορισμένο ποσό. Αν κάθε μαθητής έδινε 30 δρχ. θα έλειπαν 1590 δρχ. για να συγκεντρωθεί το ποσό, ενώ αν κάθε μαθητής έδινε 50 δρχ. θα συμπληρωνόταν το ποσό και θα περίσσευαν και 1350 δρχ.

Να Βρείτε πόσοι ήταν οι μαθητές του  Γυμνασίου  και  ποιο  ποσό ήθελαν να συγκεντρώσουν.
3) Αναμιγνύουμε σε ίσες ποσότητες Βούτυρο των 640 δρχ. το κιλό και. μαργαρίνη των 280 δρχ. τα κιλό. Πόσα κοστίζει το κιλό του μίγματος και πόσο πρέπει να πουληθεί το κιλά για να φέρει κέρδος 25%.
4) Από τρεις εργάτες που δουλεύουν έκτακτα σε ένα εργοστάσιο, ο πρώτος και ο δεύτερος παίρνουν σε 10 μέρες 115.000 δρχ. Ο δεύτερος και ο τρίτος παίρνουν σε 14 μέρες 140.000 δρχ, ενώ ο τρίτος και ο πρώτος σε 6 ημέρες παίρνουν 63.000 δρχ.

Να  υπολογίσετε  το  μεροκάματο  ταυ κάθε εργάτη.

Καλή   Επιτυχία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAΧ: 2310 285 377
Θεσσαλονίκη  26  Μαΐου  1999 

7ος  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ   ΣΤ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	Πρόβλημα   1
Το  σχήμα  ΑΒΓΔ  είναι  ένα   τετράγωνο.  Τα σημεία Ε  και Ζ είναι τα  μέσα των πλευρών  του, και το σημείο  Μ είναι  το  μέσο της διαγωνίου ΒΔ. Να βρείτε, τι  ποσοστό  (επί  τοις εκατό, %) του εμβαδού του  τετραγώνου, είναι  το  εμβαδόν του τριγώνου ΕΜΒ.
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Πρόβλημα  2.
Ένα  λεξικό  αποτελείται  από  8 τόμους,  των 600 σελίδων  ο καθένας,  που είναι
τοποθετημένοι  κολλητά  σε  μία   βιβλιοθήκη.  Ένα  σκουλήκι  τρυπά  100  φύλλα κάθε  6 ώρες,   και  ένα  εξώφυλλο  σε  1,5 ώρες. Σε   πόσες  ώρες  θα  τρυπήσει όλους τους  τόμους;
	Πρόβλημα 3.

Στο διπλανό σχήμα, τα μικρά τετράγωνα είναι όλα ίσα μεταξύ τους, και η πλευρά τους  είναι  6  εκ.
α) Να βρείτε το εμβαδόν του γκρίζου σχήματος .
6) Να βρείτε το μήκος της καμπύλης γραμμής (δηλαδή της έντονης μαύρης γραμμής)   που   περικλείει το  γκρίζο  σχήμα.

	[image: image9.jpg]





Πρόβλημα 4.
Στο τραπέζι της κουζίνας υπάρχει  μια πιατέλα γεμάτη φράουλες.. Πρώτα, έρχεται ο Γιώργος και   παίρνει το 1/3 από αυτές. Ύστερα, έρχεται η  Άννα και παίρνει το 1/3 από   τις   φράουλες  που  έχει αφήσει  ο Γιώργος. Ο Βασίλης, που φτάνει  τελευταίος, μετρά   τις  φράουλες  στην  πιατέλα και   βρίσκει ότι έχουν απομείνει 12. Πόσες   ήταν  οι  φράουλες  στην  αρχή;
Καλή   Επιτυχία
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAΧ: 2310 285 377
Θεσσαλονίκη 17 Μαΐου 2000
8ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Πρόβλημα 1
Ένα χωράφι έχει σχήμα τραπεζίου, με μεγάλη βάση Β=80 μέτρα, μικρή βάση ίση με
τα 3/4 της μεγάλης βάσης και ύψος ίσο με τα 2/3 της μικρής βάσης . Να βρείτε το εμβαδόν του χωραφιού σε στρέμματα.
Πρόβλημα 2
Μία μετοχή στο χρηματιστήριο, ονομαστικής αξίας 10000 δρχ., ανέβηκε τρεις φορές διαδοχικά κατά 10% τη φορά.  Ποια ήταν η τελική τιμή της μετοχής και πόσο ήταν το συνολικό ποσοστό της αύξησης;
Πρόβλημα 3
Πόσα ορθογώνια παραλληλόγραμμα έχει το παρακάτω σχήμα;
	1
	4

	2
	5

	3
	6


Πρόβλημα 4
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Στο παραπάνω σχήμα ΑΒ=6 εκ. και ΑΓ = ΓΔ = ΔΒ = 2 εκ. Να βρείτε το εμβαδόν της γκρίζας επιφάνειας.
Καλή επιτυχία!
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAΧ:2310 285377
Θεσσαλονίκη 18 Μαΐου 2001
9ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Πρόβλημα 1°

Ενός τριγώνου ΑΒΓ οι διχοτόμοι των γωνιών Β και Γ τέμνονται στο σημείο Ι. Αν η γωνία ΒΙΓ είναι 115ο και η γωνία Β είναι τετραπλάσια της γωνίας Γ. να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.
Πρόβλημα 2°

Ένας έμπορος αγοράζει εμπόρευμα για 20.000 Ευρώ. Έχει έξοδα 8% στην τιμή αγοράς και πουλάει αυτό με κέρδος 15% στην τιμή κόστους. Πόσα Ευρώ θα πουλήσει το εμπόρευμα
Πρόβλημα 3°

Μία εταιρεία πουλάει τα προϊόντα της σε κουτιά μήκους 40 cm. πλάτους 30cm, και 
ύψους 20cm. Για λόγους διαφημιστικούς θέλει να αυξήσει το ύψος του κουτιού κατά 15% και να μειώσει το μήκος του αλλά να διατηρηθεί ο όγκος του. Πόσο θα είναι το μήκος του κουτιού;
Πρόβλημα 4°

Σε μία αίθουσα υπάρχουν θρανία και μαθητές. Αν οι μαθητές καθίσουν δύο - δύο μένουν  
7 όρθιοι. Αν καθίσουν τρεις - τρεις τότε σε όλα τα θρανία θα κάθονται τρεις μαθητές, εκτός από 6 θρανία που θα κάθονται από δύο μαθητές. Πόσοι είναι οι μαθητές και πόσα τα θρανία;

Καλή επιτυχία!
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΚΟΡΟΜΗΛΑ  51  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ & FAΧ: 2310 285 377
Θεσσαλονίκη 15 Μαΐου 2002
10ος  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Πρόβλημα 1

Ο Λάκης με τη μητέρα του πήγαν στο super market και η μητέρα του ζήτησε να τη βοηθήσει να διαλέξει το φθηνότερο από κάθε είδος. 

	ΕΙΔΟΣ
	ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
	ΤΙΜΗ  ΣΕ  ΕΥΡΩ
	Σημειώστε με Χ τη φθηνότερη συσκευασία, για κάθε προϊόν.



	Coca cola


	330 ml
	0,5
	

	
	1500 ml
	2,40
	

	Τόνος σε κονσέρβα


	150 γρ.
	0,80
	

	
	500 γρ.
	2,50
	

	Dixan

	18 μεζούρες
	10
	

	
	25 μεζούρες
	15
	

	Σοκολατάκια

	58 τεμάχια
	6,20
	

	
	90 τεμάχια
	11
	


Πρόβλημα 2

Τρία αδέρφια, ο Αντώνης 10 ετών, η Μαρία 12 και ο Νίκος 16 ετών μοιράστηκαν

15200 ευρώ , ανάλογα με την ηλικία τους. Πόσα ευρώ πήρε το καθένα;

	Πρόβλημα 3
Το σχήμα που βλέπετε δίπλα έγινε από τρεις μισούς κύκλους. Υπολογίστε το εμβαδόν της γκρίζας επιφάνειας.
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Πρόβλημα 4

Ο πατέρας του Δημήτρη πήρε δάνειο 3000 ευρώ από μία τράπεζα με επιτόκιο 12 %, και 2000 ευρώ από μία δεύτερη τράπεζα με επιτόκιο 10 %. Αν έπαιρνε και τα 5000 ευρώ από μία τρίτη τράπεζα, με τι επιτόκιο έπρεπε να τα δανειστεί ώστε να πληρώσει τον ίδιο τόκο;

Καλή επιτυχία!

